

新时代河西走廊见闻④

从工业走廊经济带看新质生产力

人民日报记者 董洪亮 王锦涛 戴林峰

文化经济一廊间。今天到河西走廊，看文旅、看科创，更能感受丝绸之路经济带上的万千气象。

天、“天宫”览胜、“墨子”传信，其中诸多航天材料出自河西走廊——耐热！高达1000摄氏度灼烧不融化，镍基合金是长征火箭的关键原料，产自金川镍矿，穿越大气层时不惧高温炙烤；

直抵260米高的吸热塔。这是敦煌100兆瓦光热发电项目，金川集团去年供应镍基合金带材，助力吸热器等关键部件实现国产化。

一片光伏板熠熠生辉，一排排大风车叶片飞旋，“石油摇篮”新嬗变，绘成河西走廊新风景。

新华时评

新华社记者 胡锦涛

“五一”小长假期间，一些小而美的县域景点成为游客热门打卡地。相关数据显示，“五一”假期四线及以下城市旅游预订订单增幅明显高于一二线城市，印证了县域小众景点日益受到青睐。

让「县域文旅热」成为旅游新常态

中方将赴美开展气候变化会谈

新华社北京5月7日电 生态环境部7日宣布，经中美双方商定，中国气候变化事务特使刘振民将于5月7日至16日率团赴美，与美国总统国际气候政策高级顾问波德斯塔进行会谈。

最高法：各级法院审理案件应当检索参考“人民法院案例库”

新华社北京5月7日电（记者罗沙）最高人民法院7日公布的《人民法院案例库建设运行工作规程》提出，各级人民法院审理案件时，应当检索人民法院案例库，严格依照法律和司法解释、规范性文件，并参考入库类似案例作出裁判。



5月7日，“中远川崎397”集装箱船出海试航（无人机照片）。当日，由江苏南通中远海运川崎船舶工程有限公司自主设计、研发制造的“中远川崎397”集装箱船出海试航。该船长399.99米，型宽61.3米，型深33.2米，可装载24188个国际标准集装箱。

全国人大常委会启动非物质文化遗产法执法检查

新华社北京5月7日电 为促进非物质文化遗产法全面有效实施，推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，加快建设文化强国，全国人大常委会7日正式启动非物质文化遗产法执法检查。

加强纪律建设 走好“第一方阵”

——中央和国家机关深入开展党纪学习教育

新华社记者

纪律严明，是我们党的光荣传统和独特优势。党纪学习教育开展以来，中央和国家机关各单位切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，把开展党纪学习教育作为重要政治任务，走在前、做表率，抓住学习重点、丰富学习形式、强化警示教育，推动党员干部学纪、知纪、明纪、守纪。

参观展览等形式，深入学习习近平总书记关于加强党纪学习教育的重要讲话和重要指示批示精神，原原本本学习《中国共产党章程》《中国共产党纪律处分条例》，推动党纪学习入脑入心。

党组织纪检委员开展“讲纪说法”活动，启动“学《条例》党纪知识竞赛”，编印《“知行合一”——中联部纪法学习手册》等，推动各直属党组织开展“党纪微课堂”“纪法周周学”等形式丰富的学习活动。

大以来政法领域中管干部被查处情况，编写学习资料，以身边案例和《条例》条款相结合，强化以案说纪、以案说责，完善队伍教育管理、预警预防、监督惩处等制度措施，推动党员干部强化纪律观念、加强自我约束、提高免疫力。

党纪学习教育